

赴國內大學交換(含台聯大全時選讀)-交流心得分享

姓名：陳采葳

清華系所：科技管理學院學士班

交流學校：國立臺北藝術大學

交流系所：美術系

交流學期：112-2

心得分享(可針對如何準備申請資料、學校環境、課程、給學弟妹的建議等描述，如有照片請先壓縮)：

● 如何準備申請資料

申請資料中需要用心準備的是學習計畫和作品集。學習計畫的部分建議可以先在北藝大的課程查詢中查看課程大綱，確定有哪些課是自己想上的，對寫學習計畫會更有幫助。基本上申請藝術大學交換，附上作品集是非常必要的，可以在平時就好好做分類及記錄，並且作品集需要印刷出來，所以最好早點準備好，太臨時去印可能會來不及。

● 學校環境

校內風景很漂亮，晚上在宿舍還能看到夜景，女生宿舍為四人共用衛浴(在房間內)，整體空間寬敞舒適。如果學弟妹有機車的話，建議可以帶去北藝大，校內是可以騎機車的，在交通上會方便很多，也能增加更多食物選擇，校內學餐幾乎可以說是沒有選擇可言，並且假日不會開。

● 課程

在這學期的課程中，我感覺老師都給予學生蠻大的自由度，教學上覺得老師都會強調「概念」這件事，因此比起學到什麼技巧或是方式，我覺得更多是想法方面的影響。交換生選課都是採紙本加簽的方式，所以有想要上的課，最好第一週就去，以免加簽不到。

● 交換後感想

因為畢業學分問題，所以只在北藝大交換一學期，但僅僅只是一學期，感覺就體驗到了很多和清大截然不同的事物，做了很多原來沒有預期到的事，以此來收尾大學生活，真的覺得在這裡交換是很寶貴的經驗和回憶。在這學期所有課程中，印象最深刻的是展覽製作與策展實踐這堂課，本來以為可能是偏理論、靜態的課程，但沒想到居然體驗到了漁網編織、打寸子、薯榔染這些我完全沒有接觸過的當地民俗技藝，也因此去了很多次宜蘭大溪，以及登上龜山島，雖然蠻累的，但現在想起來真的是相當難得的體驗，透過這個活動也認識了很多系上的同學，讓我覺得來北藝大交換，並且認真參與課程是非常值得的!

※填寫者同意將本心得放置推廣中心網頁供參

※表格如不敷使用，請自行增加